

Томилинская Новь



№5 (34) Четверг, 10 июля 2003 г. Газета выходит 2 раза в месяц.



• Жаркая хроника

ХОЛОДНЫЙ ДУШ ЖАРКОГО ЛЕТА

Уважаемый читатель! В администрацию поселка Томилино ежедневно приходят десятки писем. Бывают дни, когда телефоны буквально раскаляются от звонков. Однако сутки состоят лишь из 24 часов и встретиться со всеми, у кого есть вопросы, подробно объяснить каждому: что, почему и когда... времени не хватает. Поэтому мы решили открыть в газете «Томилинская Новь» новую рубрику «Жаркая хроника», в которой будем поднимать вопросы, требующие, на наш взгляд, пристального внимания не только со стороны администрации, но и жителей, общественности. Жителям порой не совсем понятно: за воду платят – воды нет. Кто не платит? Администрация поселка? Люберецкий район? Водоканал? Кто кому должен? Кто платит, а кто нет? И что с этой неразберихой делать? Несовершенство законодательства, особенно в области местного самоуправления, дает возможность чиновникам творить хозяйственный беспредел на местах, а недальновидным политикам делать безответственные заявления. Сегодня некоторые действия Люберецких властей, которые уже сегодня имеют серьезные последствия для жителей поселка Томилино, комментирует первый заместитель Главы поселка Томилино В.Ю.Лапицкий.

ВМЕСТО ВСТУПЛЕНИЯ

Увы, читатель только у медиков принято ставить опыты на морских свинках, «Политики» предпочитают ставить их на живых людях – на нас с вами. Мы выбрали для первого выпуска Хроники две истории из нашей с вами жизни.

ОТКЛЮЧИЛИ ПО-БРАТСКИ

12 мая в пос. Томилино были остановлены котельные МУП «Люберецкая теплосеть». Горячая вода была отключена без официального уведомления, обязательного во всех случаях, кроме разве аварийных, и без объяснения причин. На телефонные звонки в администрацию Люберецкого района следовал один ответ: «У Люберецкого района большие долги за газ, вот мы всем горячекотельные отключили: и вам, и Малаховке, и Люберецам – по-братски». Однако оформить это документально Любереццы не спешили. И тому были серьезные причины – текущих долгов у поселка Томилино не было.

Наша справка: МУП «Люберецкая теплосеть» – самый крупный поставщик тепла и горячей воды в Люберецком районе – 46 котельных, в т.ч. 4 в пос. Томилино. Учредитель – Администрация Люберецкого района. Теплосеть самостоятельно осуществляет сбор платежей с населения за отопление и горячую воду и из собранных средств самостоятельно расплачивается за использованный газ и электричество. Сведения о размерах платежей, собранных с населения, и уровне оплаты за газ предоставляют только в Администрацию Люберецкого района. По данным оперативного совещания Министерства ЖКХ Московской области, текущая задолженность МУП «Люберецкая теплосеть» за потребленный газ на 03 июля составляет около 13,0 млн. руб.

Здесь самое время нарушить ход нашего повествования и заметить, что, зная «огромную» любовь Люберецкой администрации к нашему поселку, понимая, что надо исключить даже возможность спекуляций на тему долгов, поселок Томилино пошел на беспрецедентный шаг – все платежи из местного бюджета за газ III квартала были заплачены досрочно! Оцените парадокс: мы проплатили за газ на квартал вперед, а горячей воды все не было.

• Коротко

■ 9 июля в Доме культуры школы № 19 состоялось собрание жителей, на котором администрация поселка Томилино отчитывалась за свою работу. Подробно об этом читайте в номере 7, который выйдет в конце июля.

■ Продолжается ремонт внутридворовых дорог. Уже закончены работы по улице Гаршина, корпуса 6 и 7. Продолжается благоустройство около домов 24 и 22 по улице Пионерской.

■ Набирает обороты замена коммуникаций и теплотрасс в микрорайоне Поселок птицефабрика. Работы планируется завершить до начала отопительного сезона.

■ Продолжается восстановление газового оборудования, проводится промывка котлов, ремонт и наладка вспомогательного оборудования, ремонт оборудования химводоочистки в котельной № 2 поселка Птицефабрика.

«Город Люберцы рассматривает возможность выхода из состава Люберецкого района»

(из выступления на совещании в администрации Люберецкого района первого заместителя Главы Администрации Люберецкого района В.А. Михайлова)

Б

лестящие результаты показали в этом году учащиеся томилинских средних школ. Каждый десятый выпускник – медалист.

• Сегодня в номере:

1. В микрорайоне поселка Птицефабрика появилась «мафия», которая строит дороги, ремонтирует школы и обещает «разбудить в жителях чувство достоинства и чувство собственника» (стр.2)
3. В новой рубрике «Дорогой мой человек» статья Т.Савиной «С чего начинается Родина» (стр.3)
2. Газета продолжает публикацию стихов И.Рыжикова, посвященных томилинцам – ветеранам Великой отечественной войны ... (стр.4)

• Колонка редактора

Согласитесь, дорогой читатель, что в последнее время мы редко искренне и просто отзываемся о людях. На наши оценки в современной жизни влияют многие факторы. Не скучим мы на добрые слова лишь о тех, кто нам полезен. Мы улыбаемся и заискиваем перед ними. Бывает, что эти люди – единственные гости в наших домах.

С проникновением в наши ряды «ростков капитализма», случается и так, что человек, новоявленный «эксплуататор» (по К.Марксу, прим.автора) вдруг предлагает сделать для нас что-то хорошее. Но отозваться о нем хорошо, у нас языки не поворачиваются. Ведь в первую очередь мы думаем не о том, что нам будет действительно хорошо, а о том, что ему-то, наверное, будет еще лучше. Вот с этим-то обстоятельством мириться непросто. «Пусть мне ничего не будет, но и «благодетлю» лучше не станет», – думаем мы. Положив руку на сердце, скажите, знакомы ли вам, дорогой читатель, подобные мысли? Если нет, то вы счастливый человек, в вас нет чувства зависти. И если вы привыкли отзываться о людях искренне, и среди них есть те, о которых говорят: «С ним бы я в разведку пошел», то, пожалуйста, расскажите нам о них: современниках или ваших кумирах. Лучшие рассказы будут опубликованы в рубрике «Дорогой мой человек» и отмечены призами редакции. Спешите рассказать о людях хороших. Внимание! Изменился адрес редакции: пишите или приходите к нам на ул. Пушкина, д. 7

Светлана Иванкина

• День за днем

УРА! КАНИКУЛЫ!

В томилинской гимназии № 18 работал летний лагерь дневного пребывания. По сравнению с прошлым годом количество детей, которые предпочли часть летних каникул провести в поселке, значительно увеличилось. И это неудивительно, живем мы в одном из живописных, традиционно дачных мест Подмосковья. Условия пребывания детей в летнем лагере из года в год улучшаются. Преподаватели говорят, что желающих попасть сюда очень много. Ребятам здесь не приходится скучать: различные конкурсы, экскурсии, спортивная подготовка, трудовое воспитание и хорошее питание – все это способствует полноценному отдыху. Общие затраты на содержание лагеря дневного пребывания составили 416 тысяч рублей. В этом году здесь отдохнули 180 юных томилинцев.



В день рождения А.С.Пушкина гимназисты возлагают цветы к памятнику поэта

ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ

30 июня закончился весенний призыв в ряды Российской Армии; 26 томилинцев пополнили армию в этом году.

Все томилинцы находятся в учебных ротах в Москве или Московской области. Там они пройдут обучение армейским специальностям в течение полугода. Трое призывников будут проходить службу в милиции, один – в пожарных частях.

В торжественной обстановке глава администрации И. Дворников вручил каждому ценный подарок – командирские часы – и пожелал призывникам отличной службы.

В этом году призыв проходил активно, ребята сами являлись в военкомат, и сотрудники военного стола ни разу не обращались за помощью милиции.

НОВЫЙ МИКРОРАЙОН

Государственная комиссия завершила прием в эксплуатацию 12 тысяч квадратных метров жилья в микрорайоне «Экопарк» (инвестор фирма «Социальная инициатива»). В рамках этого проекта инвестор принял участие в модернизации инженерных сетей поселка, в том числе была профинансирована перекладка головного участка Милевской теплотрассы. Стоимость работ составила 6 млн. рублей. Реализованный проект является пилотным в рамках программы «Двухэтажная Россия».



• Жаркая хроника

ХОЛОДНЫЙ ДУШ ЖАРКОГО ЛЕТА

Окончание. Начало см. на стр. 1

«ПАТРИОТЫ»
ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙОНА СНИМАЮТ МАСКИ

«Мы решили пригласить поселки и назначили повторное совещание», голос ведущего звучал спокойно и размеренно. – «Цель нашего совещания заслушать предложения Люберецкого района по его реформированию согласно положениям рассматриваемого Госдумой закона о местном самоуправлении». Очередное совещание в правительстве Московской области, казалось, не предвещало ничего необычного.

И вдруг, как ушат холодной воды: «Город Люберцы рассматривает возможность выхода из состава Люберецкого района...». Ведущий совещание, оторвавшись от изумления, переспросил: «Город Люберцы собирается выйти из Люберецкого района?». «Да, – последовал четкий ответ. «Но это потребует проведения референдума, даже двух, в районе и городе», – не сдавался ведущий. «Мы готовы на это пойти». «Но ведь вы всегда обвиняли поселки в намерении выйти из района», – удивился ведущий. «Мы считаем, что должен быть отдельно город Люберцы и отдельно Люберецкий район».

Наша справка: Согласно новому закону о местном самоуправлении, принятому во втором чтении Госдумой, все поселки и города с населением свыше 3-х тысяч человек становятся самостоятельными муниципальными образованиями. Несколько муниципальных образований совместно образуют муниципальный район. Закон допускает существование муниципальных образований особого вида, так называемых городских округов. Городской округ создается из поселка городского типа или города и не может входить в состав муниципального района, поскольку его полномочия объединяют полномочия муниципального образования и муниципального района. Фактически городской округ – это муниципальный район из одного муниципального образования. Таким образом, Люберецкий район должен стать муниципальным районом в составе пяти муниципальных образований: г. Люберцы, пос. Томилино, пос. Малаховка, пос. Красково и пос. Октябрьский. Согласно же предложению Люберецкой администрации, в Люберецком районе остаются только поселки, а город Люберцы становится городским округом – вольным городом, не входящим в район. В Московской области уже сейчас есть подобные примеры, например г. Серпухов, который не входит в Серпуховской район.

Читатель скажет – ну, и скатертью доро-га! Не следует торопиться с выводами. Мы неоднократно писали и говорили, что руководство нашей Администрации – принципиальный противник расчленения района, что все эти басни насчет предполагаемого выхода поселка из состава района ни что иное, как образчик черного пиара с целью опорочить поселок Томилино перед руководством Мос-

ковской области. Чем вредно расчленение? Вы только подумайте: два комитета по образованию, здравоохранению, культуре, спорту, две налоговых инспекции и куча других организаций, при удвоении которых становится только хуже. А теперь представьте, как эти два комитета по здравоохранению начнут делить родом и скорую помощь, построенные и содержащиеся, между прочим, Люберецким районом, а не городом Люберцы. Кстати, Администрация Люберецкого района, похоже, уверена, что Совет депутатов района всю собственность района передаст г. Люберецам, а долги оставит району. Наверное, не зря уверена.

И все же зачем и кому нужно расчленение? Ответ, думаю, надо искать в структуре управления района – Глава района больше не будет избираться населением.

Наша справка: Согласно новому закону о местном самоуправлении, Глава муниципального района не избирается населением района, а назначается Советом района, образуемым равным представительством всех муниципальных образований. Например, Совет Люберецкого района могли бы составить главы поселков, глава города Люберец и по два депутата от каждого муниципального образования.

Скажем проще там, где думают о власти, о людях думать забывают. И чем эта власть от народа дальше, тем чаще людей путают с морскими свинками.

Что же касается позиции Администрации пос. Томилино она неизменна – мы за единый и сильный Люберецкий район.

• Фельетон

СКАЗКА О СЕРОМ ВОЛКЕ

С детства мы любим сказки. Слушали бы и слушали! Все свои мудрые мысли и жизненный опыт русский народ привык передавать от поколения к поколению в сказках. Чье сердце не тронут знакомые с пеленок слова: «В некотором царстве, некотором (тридцатом) государстве, жили-были...»

Жили-были старик со старухой, дед да баба, старый мельник (нет не пиво, ред.), мужик. И было у них, у него два, нет – три (?) или четыре? Пусть будет пять сыновей. Один умный, один сильный, один хитрый, один веселый и один просто так: были и все. Жили они поживали да добра наживали. И вот однажды...

Так начинаются все сказки. С этого момента, затаяв дыхание, все ждут, куда повернет сюжет. Если сказки смотрят по компьютеру, то часто в этом месте можно самому выбрать направление развития сюжета. Загорается табличка и в ней несколько вариантов:

- И вот однажды:
- случилась беда...
- ехал мимо вельможа...
- пошли братья в лес на охоту...
- собрал отец братьев и сказал...

Выберем такой: спор между братьями вышел. Из-за чепухи – кому в лес по дровам идти. Слово за слово – поссорились братья. Стали друг другу грубить, обиды высказывать, за грудки хватать. Крепко поссорились братья. Вот каждый из них и задумался: не пришло ли время плюнуть на все, да уйти из дома куда глаза глядят – счастья искать? Кому из них первому это в голову пришло, самому ли хитрому, самому ли умному, самому ли сильно му – не важно. Кому пришло, тот и ушел. Стало быть – умный.

Идет умник по лесу, песню поет. На душе полегчало. Вот думает свобода-то, вот радости-то сколько! А дело к вечеру, сумерки уже. Не успел опомниться, как ночь настала. Где ночь застала, там и спать устроился.

Ан, нет! Не тут-то было! Звуки какие-то, шорохи! Огоньки мерещатся. Луна взошла. Глядь, а вокруг елки уже целая стая волков собралась! Вовремя успел на дерево забраться, чуть было в него не вцепились!

Пусть наш сказочный герой посидит на елке, а мы обратимся к событиям последних недель. Уж очень они на сказку похожи. Мы



Слушали эти сказки люди, уши развеселились. Да что простые люди – высокие чины из губерний и те той сказкой не гнувшись, сюжеты в нее добавляли. А что там? Сказка – ложь, да в ней намек.

Новое время – новые сказки. В моде экстремальные сюжеты. Кащей Бессмертный? Змей Горыныч? Отдыхают! В экстриме важно оглушить размякших слушателей совершенно нелогичным и непредсказуемым поворотом. Чтобы было понятно, вернемся к нашему сказочному герою, которого мы оставили на елке.

Сидит братец на елке, от холода дрожит, от страха трясется. И вдруг один из волков

(продвинутый) ему и говорит: «Эй, ты там, на елке! Слезь давай и домой беги! Потому как дальше в сказке все не так будет. Возвращайся к братанам и продолжай бузить – ошибка с тобой вышла».

Вернулся брат домой – никто и не заметил! Спор пуще прежнего разгорается...

Ну что, читатель? Какой из братьев в экстрем-сюжете вместо умного в лес двинет? Сильный? Хитрый? Другой какой? А вот и не отгадал! Пока вы тут сказки про братьев слушали, в лес батяня наладился! Не вынес се-мейной склоки.

Сидит батяня на елке, а вокруг волки злы по кругу ходят...

Пусть посидит пока, а мы к нашему экстрему вернемся: Первый зам. главы Люберецкой администрации Михайлов на совещании с участием всех глав поселков заявил о том, что с принятием нового закона о местном самоуправлении город Люберец выйдет из состава Люберецкого района!

Что читатель, круто? То-то!

Ну а вокруг елки как там? Волки лютуют? Холод да мороз до костей пронимает? Холодок по коже у слушателя?

Те, что на компьютере все смотрят, могут нажать клавишу «Esc». Появится картинка:

Что с батяней случилось дальше? Выберите вариант:

- упал с елки, волки на него напали и...
- пришел охотник. Волки его съели, батяня, воспользовавшись суматохой, удрал...
- появились туристы, достали гитары, разогнали волков во всей округе, батяню научили...
- проснулся батяня...

Здесь мы делаем перерыв для объявления:

Редакция объявляет конкурс на лучшее продолжение начатой сказки. Варианты победителей будут опубликованы! Победителей ждут сказочные подарки!

Читатель может придумать свои варианты продолжения сюжета, и мы вместе будем стараться сказку сделать былью.

Не надо только забывать о том, что у сказки должен быть счастливый конец!

А.КЛИМОВ

КТО

ПЛАТИТ, ТОТ НЕ ВСЕГДА
ЗАКАЗЫВАЕТ МУЗЫКУ

Решение, которое в этом году приняла Администрация поселка в отношении обслуживания жилого фонда микрорайона Поселок птицефабрика, можно назвать революционным. Впервые за всю историю существования поселка, на обслуживание жилья томилинцев была нанята коммерческая организация, выигравшая конкурс на проведение данного вида работ. Фирма «Дорожная графика» с первого июня обслуживает коммунальное хозяйство микрорайона Поселок птицефабрика.

Многочисленные попытки администрации поселка реанимировать томилинские коммунальные службы, оказались бесполезными.

Что только ни делали с нашими коммунальными службами за последнее время для того, чтобы они работали не только на благо своего кармана, но и на благо общества: реорганизовывали и переименовывали, заинтесировывали рублем, затем им же и наказывали. Снимали с работы одних начальников, назначали других. Но как говорится, «А вы друзья, как ни садитесь...». И вот в поселке появилась новая организация, которая должна навести на своем объекте – в Поселке птицефабрика – порядок. В редакции уже давно раздаются звонки от жителей микрорайона, которые просят рассказать о том, что же происходит с их РЭУ и кто эти новые люди, что появились на «Птичке». Сегодня мы публикуем интервью с Мираном Феликсовичем Гандиляном, генеральным директором фирмы «Дорожная графика», которая в этом году заключила договор с администрацией поселка на обслуживание микрорайона Поселок птицефабрика.

Вопрос: Какова специализация вашей фирмы и давно ли вы работаете?

Ответ: Мы работаем с 1995 года. Раньше работали в Москве. «Дорожная графика» участвует в тендерах (конкурсах для организаций на получение определенного объема работ, прим. Ред.). Качество выполняемых нами работ хорошее, поэтому тендера мы всегда выигрываем. Наша основная специализация – строительство дорог. В этом году подумали и решили взять на обслуживание один из объектов коммунального хозяйства поселка – заняться благоустройством домов.

Вопрос: Какие работы конкретно предусматривает договор? Сейчас в поселке началась замена теплосетей. Это ваша работа?

Ответ: Нет. Мы занимаемся только благоустройством территории микрорайона и техническим обслуживанием домов. В прошлом месяце мы начали чистить пруда в Поселке птицефабрика. Хотим, чтобы здесь было хорошее место отдыха для жителей. Начали ремонт подъездов. Построим детскую площадку. Это все в первую очередь. И, конечно, будем обслуживать жилые дома поселка.

Вопрос: Так как теперь вы выполняете функции РЭУ, не могли бы вы объяснить, когда и за что платят жители квартир коммунальщикам.

Ответ: Все, что касается обслуживания дома, условно говоря, от входа в подъезд до двери в квартиру, вы оплачиваете по квитанции ежемесячно. Работы же, которые проводятся непосредственно у вас в квартире, вы оплачиваете, делая заявку в РЭУ или любую коммерческую организацию. Теперь ваше бывшее РЭУ – это эксплуатационный отдел ООО «Дорожная графика».

Вопрос: Жители жалуются, что работники РЭУ брали с них непомерную плату за свои «визиты». На Птичке говорят, что один только вызов, например, слесаря, стоит тридцать рублей. Кстати, какова судьба работников РЭУ-2, тех, кто работал на «Птичке» раньше?

Ответ: Этих людей, вместе с начальником РЭУ-2 Р. Колбасовой, я принял на работу в «Дорожную графику». Они работают в эксплуатационном отделе фирмы. Если будут плохо работать – уволим. Что же касается стоимости наших услуг, то составлен новый Прейскурант цен на выполнение работ по ремонту и обслуживанию квартир. Не могу утверждать, что цены устроят всех жителей микрорайона. Такого просто не может быть. Но мы изучали этот вопрос. Цены в нашем прейскуранте на 30 процентов ниже, чем в московском администрации округе «Выхино».

Вопрос: Вы говорите, что уволите бывших работников РЭУ-2, если они будут плохо работать. А где же Вы будете брать кадры для эксплуатационного отдела? Профессии слесаря, сантехника, дворника непопулярны. Люди не хотят работать за копейки.

Ответ: Копейки?

А Вы знаете сколько зарабатывают сантехник? Нет? Я знаю. Сегодня хорошо оплачиваемые профессии очень даже популярны. Что же касается работников бывшего РЭУ-2, то с ними есть за что спрашивать: я им повысил зарплату. И кто Вам сказал, что некогда взять на работу? Со всего бывшего Союза люди едут в Москву и берутся за любую работу даже за небольшую оплату. Если наши дворники не хотят добросовестно работать, то будут работать те, кто умеет и хочет это делать. Надо разбудить в жителях чувство достоинства. Кто платит, тот и должен заказывать музыку. Около восьмидесяти пяти процентов жителей микрорайона Поселок птицефабрика добросовестно оплачивают коммунальные услуги. И эти люди достойны жить спокойно и красиво.

Вопрос: Вы уже почувствовали отношение к себе наших жителей?

Ответ: Конечно, они говорят: «Мафия приехала». Но почему-то на прием ко мне приходить не боятся. Уже лично знаком со многими «старшими» по подъездам. Собирались вместе, обсуждали разные вопросы. Я им говорю: отремонтируем подъезды – не проблема. Но ведь ремонта этого хватит ровно на неделю. Подъезды должны закрываться. Соберите деньги и найдите консьержку, это не так дорого. А я вам поставлю железные двери в подъезды с замками. Обещали подумать. Кстати, если кто-то еще не знает, то сообщите через газету, что прием населения у нас по пятницам с 10 утра до 14 часов.

Мы поблагодарили Мирана Феликсовича за интервью и пожелали ему успехов в работе.

Мария Румянцева

• Дорогой мой человек

— Посмотрите, ребята: вот это — кедр. Видите, какой он могучий и крепкий?! А когда-то он был орешком в кедровой шишке, прибывшей к нам из Томилино из далекой сибирской тайги. Орешек посадили в землю и из него появился маленький, хрупкий росточек. Долгие годы разные ребята из детского сада бережно охраняли деревце, поливали его, а теперь заботиться о нем будем мы...

22 малыша пытливо рассматривали стройного красавца — гордость детского сада, осторожно дотрагивались ладошками до его теплой, шершавой коры, вдыхали легкий смолистый аромат. А сколько еще интересного, неведомого ранее рассказывала каждый день Галина Дмитриевна Якунина своим малышам из детского сада №70, что в поселке Томилино!

Многие жители поселка хорошо знают эту маленькую страну, где прошло их детство, куда они потом водили сыновья или дочку и скоро, наверное, поведут и внуков.

А нынче 136 ребятишек спешат сюда по утрам. Семь групп: две — ясельных и пять — детсадовых. Вот уже без малого 40 лет трудится в этой «стране» Галина Дмитриевна Якунина — опытнейший специалист своего дела, воспитатель первой категории, «педагог от Бога», как характеризуют ее многие коллеги и заведующая детсадом Елена Анатольевна Степанюк.

Пришла сюда Галина Якунина в 1966 году после окончания педагогического класса при РОНО, и с тех пор этот детсад стал единственным и любимым местом ее работы. Такого опытного специалиста в столице — днем с огнем поискать, зарплата там была бы раза в два выше, но Галина Дмитриевна убеждена: «За морем телушка — полутика, да рубль — перевоз». Работать надо, пользуясь людям, страна там, где живешь, а не бегать с места на место в поисках более щедрого вознаграждения.

На конкурсе работников дошкольных учреждений поселка Томилино Галина Дмитриевна была удостоена звания «Лучший воспитатель 2002 года». Столь высоко компетентное жюри оценило занятия Галины Дмитриевны с детьми по краеведению и экологии, ее педагогический дар.

Главным в своей работе Галина Якунина считает воспитание человека с большой буквы, уникальной личности. Кем бы потом ни стал юный гражданин, нравственные ценности, которыми он усвоил в детстве, будут фундаментом в его жизни. Сколько же «птенцов гнезда Томилино» выпустила в первый полет Галина Якунина! Первым ее «птенчиком» уже по сорок с лишним. В прошлом году тоже был выпуск, проводы в школу, грусть расставания, большие надежды. И так радостно получать весточки о том, что ребята хорошо учатся, кто-то из них начал заниматься спортом, музыкой, отличился в хореографии.

• Медицинская страничка

На дворе летняя пора. Хотя в этом году нет такой жары, как в прошлом, проблемы здоровья и общего самочувствия не перестают нас волновать. Причин к этому немало.

В интервью, которое дала нашему корреспонденту заместитель главного врача Томилинской поликлиники Людмила Эдуардовна Симагина, она особо подчеркнула, что основные заболевания летнего периода вирусные и инфекционные, так называемые «болезни грязных рук». Прежде всего гепатит А. Поэтому заболеванию в настоящее время обострилась эпидемиологическая обстановка в регионе. Увеличилось число случаев тяжелого течения и осложнений гепатита А. Заболеть может каждый, однако примерно половина случаев приходится на детей и подростков. Наиболее тяжелая форма заболевания — фульминантный гепатит, который может привести к летальному исходу.

Зарождение происходит преимущественно через пищу и воду, поэтому в летний период необходимо не только чаще мыть руки, но и соблюдать правила личной гигиены. Еще раз напоминаем вам: «Не ешьте немытых овощей и фруктов, тщательно мойте руки, кипятите воду, избегайте купания в водоемах, где оно запрещено». Настоящий период времени в России характеризуется тем, что около 50% молодого населения не прошли вакцинацию по гепатиту А. Советуем всем лицам, для которых существует риск заражения, пройти вакцинацию, а лучше сделать это всем. Прививка спасет вас от заражения.

«С прискорбием приходится сообщить, — продолжила Людмила Эдуардовна, — о росте зарегистрированных ВИЧ-инфицированных граждан. В России наибольшее число ВИЧ-инфицированных выявлено в Московской области. В 2002 году в области зарегистрировано 15540 случаев. Среди инфицированных преобладают мужчины. Пациенты в возрасте 17-25 лет составляют 67%. Главным фактором заражения ВИЧ-инфекцией и гепатитами В, С, D и др. остается внутривенное введение наркотиков, незащищенных половых контактов, а также заражение через медицинские инструменты».

Дорогие родители, помните, что свободное времяпрепровождение, лишние карманы деньги, отсутствие интересов у детей, отсутствие контроля со стороны взрослых, могут дать толчок к поиску у подростков новых развлечений. Следите за своими детьми. Сейчас время летних каникул, старайтесь больше времени проводить с ними, найдите своим чадам достойное занятие. Стоит им только ступить на порочный путь и обратной дороги может не быть.

С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ РОДИНА



Сейчас у Галины Дмитриевны новый «коллектив», где самому младшему — три года, старшему — четыре. Наблюдать за своими будущими воспитанниками Галина Дмитриевна стала еще, когда они были в ясельной группе. Так что с каждой маленькой личностью познакомилась заранее, и о каждом из своих малышей может увлеченно рассказывать как о близком другом человеке.

Вот, скажем, Настя Хренкова — в свои четыре года она уже прекрасно рисует, хоть вернисаж устраивай!

Настя Паршуковой хотя всего три с небольшим, но она уже признанный лидер группы, умеет и за себя постоять, и других поддержать — очень доброжелательная, компанейская девочка.

Алеши Чернов — талантливый артист, надежных праздниках ему доверяют самые большие и сложные роли.

А вот Максим Пепескул, самый маленький в группе (это ему всего три года) — настолько чуткий и внимательный ребенок, что переживает за каждую букашку в саду, за козлят из сказки, обиженных злым волком.

На протяжении всей своей работы в детском саду Галина Дмитриевна записывает смешные словечки малышей, забавные их «философские выводы», неожиданные ответы на вопросы. Не одна толстая тетрадь за эти годы наполнилась, хоть книжку как Корней Чуковский издавай.

У малышей, как считает Галина Якунина, многому стоит поучиться. Утраченному, например, многими взрослыми чувству единения с природой, умению радоваться маленькой травинке, первому снегу и удивительному сибирскому гостю — кедру.

Свою авторскую разработку занятий с детьми по воспитанию в них чувства патриотизма, любви к родному краю Галина Якунина назвала «Милый сердцу уголок». С большим интересом рассматривают малыши вместе со своим воспитателем большой глобус и уже знают, где там среди океанов и материков есть маленькая точка — Москва. Родного Томилино, конечно, не увидишь на глобусе, но рассказы о родном поселке, о его достопримечательностях и людях ребята слушают с огромным удовольствием, делятся и собственными наблюдениями.

А еще больше любят прогулки по своей маленькой стране — территории детского сада, где по весне так красиво цветет яблоневый сад, тянет к солнечному свету свои пышные ветки тут и где в тени березок, так уютно слушать рассказы Галины Дмитриевны. Детский сад — милый сердцу уголок.

Татьяна Савина

Говорят малыши из детского сада №70 — воспитанники Галины Дмитриевны Якуниной:

Илюша Погодин (3 года):

Во время игры:
— Илюша, будешь медведем?
— Не буду, лучше Илюшой.

Маша Никитина (4 года):

— Когда вырастет лето, ты мне сорвешь цветы?
Воспитатель задает детям загадку:
— Висит груша, нельзя скушать. Что это?

Маша (робко):

— Чужая, что-ли?

Сережа Голдобин (3 года):

— Сережа, что ты делаешь дома вечером, рисуешь или лепишь?

— А у меня дома лепешки нет.

Марина Волкова (6 лет):

— Раньше мой папа был строителем, а теперь стал простым работником.

Сезон борьбы с клещами подходит к концу. Новая вспышка активности клещей будет наблюдаться в сентябре. Но не стоит забывать, что в Подмосковье клещи кусают каждый год около полутора тысяч человек. Нынешний сезон — не исключение. На территории Московской области энцефалитных клещей в мае-июне не зарегистрировано, но есть они в соседних губерниях — Тверской и Ярославской. У нас же появились очаги болезни Лайма пусть не такой тяжелой, как энцефалит, но не менее опасной.

Средств, на 100% исключающих шанс быть покусанными клещами, нет. Поэтому надо помнить о мерах предосторожности. Выходя в лес или парк, необходимо закрывать открытые части тела одеждой, имеющей гладкую фактуру. Это нужно, чтобы клещ не мог зацепиться за нее. Если укус все-таки состоялся, то удалить клеща надо следующим образом: обильно смочить насекомое любым растительным маслом, через некоторое время он отпадет сам. Клеща надо поместить в стеклянный сосуд и отнести на исследование в ближайшую лабораторию СЭС.

Советы грибникам.

Грибная пора в Подмосковье в этом году началась необычно рано. Этому способствовали обильные дожди и довольно теплая погода. Случаев отравления грибами пока не отмечено, но мы напомним основные правила сбора грибов.

Не собирайте грибы, если не уверены в принадлежности их к съедобным, лучше собрать меньше, чем отравиться. Советуем Вам обратить внимание на цвет гриба. Если гриб имеет более яркую окраску, чем обычно, особенно это касается лисичек, подосиновиков и боровиков, то он может быть ложным. Ложный гриб можно определить по срезу на ножке. Если свежий срез гриба становится на глазах розовым, гриб ядовитый. Можно также попробовать лизнуть срез; почувствовав горечь, гриб надо выбросить. У съедобных грибов мякоть сок горчит только у чернушек, волнушек и валуев, но эти грибы обычно вымачиваются перед готовкой в течение 12 часов.

В Томилинском лесопарке были замечены свинушки и моховики.

Наш корр.



Николай Александрович Серенков осматривает котенка. Фото Е.Ивановой.

• Память и Мы

Продолжаем публикацию стихов известного томилинского поэта **Ивана Рыжикова**, посвященных землякам-ветеранам

**М. Крупинину**

Другое время и другие песни.
Но не такой, видать, была война.
Нет-нет, и снова в памяти воскеснет,
Всплынет картина давняя одна.

Дорожный знак.
И словно из былины,
Слова, почти размытые дождем:
«Две тысячи осталось до Берлина»,
И чей-то голос:
-Ни хрена, дойдем!

Другое время.
Но опять тревоги.
Опять дожди. Опять земля горит.
И прежний голос.
О какой дороге
Мне в трудный час тот воин говорит?

Уже беда стучится в наши двери,
Нужда хозяйкой входит в каждый дом.
Уже в добро никто не верит,
А он свое:
-Мы все равно дойдем!

С. Косых

У него землистый цвет лица
И худые старческие плечи.
Видно, недалече до конца.
Недалече. Явно недалече.

Одинок, медлителен и тих,
Отрешенно смотрит вдаль куда-то.
Ты спешишь. А он уже постиг,
Что навеки дорого и свято.

Ливнем отшумевшие годы,
Их неодолимое теченье,
Для него, идущего туда,
Потеряли всякое значение.

Ты спешишь. Ты что-то упустил.
А ему не надо суетиться:
Он успел. Он все уже простили
Перед тем, как навсегда проститься.

Я наполовину похоронен.
Я веду смертельные бои.
Я и здесь
И там,
Где в обороне
Полегли товарищи мои.

С каждым годом
К нему душою ближе
Я настолько,
Что бывает час,
Будто вас я вижу
И не вижу,
Будто слышу
И не слышу вас.

Снова бой.
Липовый дым над крышей.
Друг упал,
Перекосивши рот.
Что кричит?
Я должен это слышать!
Должен слышать,
Чтоб идти вперед!

Но в окне
Натужно воет выuga,
Кто-то чертынулся на бегу.
И смертельно раненого друга
Я никак услышать не могу!

• Фотоконкурс «Мое Томилино»

Представляем работы томилинца **Владимира Попова**, автора пяти сборников стихов, лауреата Премии журнала «Огонёк» 1987 года, члена союза писателей России

**• Требуются**

Муниципальное общеобразовательное учреждение Томилинская средняя общеобразовательная

ШКОЛА № 14

приглашает на постоянную работу:

- вожатую;
 - учителей по специальностям:
 - история;
 - информатика;
 - иностранные языки;
 - физика;
 - физическая культура;
 - изобразительное искусство;
 - трудовое обучение;
 - обслуживающий персонал школы
- Главное требование: любовь к детям
Обращаться: ул. Гоголя, д. 2
тел. 557-47-05

**В редакцию газеты
«Томилинская Новь»**

- Внештатный корреспондент. Работа по договору.
- Рекламный агент. Знание компьютера. Высокий процент.

тел.: 557-52-27

**в томилинскую основную
общеобразовательную****ШКОЛУ № 17**

Учителя: начальных классов, физики и математики, русского языка и литературы .

Адрес: ул. Чехова, д. 2
Телефон: 557-53-54

**В новую
баню**

банщик, банщица, оператор котельной

998-43-43

**КВАРТИРЫ
В НОВОМ
доме**

п. Томилино
ул. Гаршина, 9

**917 02 79
917 78 06**

Томилинцы!

В случае обнаружения возникновения пожара звоните по телефонам:

01; 503-00-00 – дежурный по делам ГО и ЧС Люберецкого района; 557-02-72 – аварийно-диспетчерская служба МУП ПТТ ЖКХ; 557-51-81 – томилинский отдел милиции; 557-55-00 – дежурный по администрации поселка; 557-71-21

Помните!

Согласно федеральному закону «О пожарной безопасности» (от 21 декабря 1994 года № 69-фз), Ст. 38 Ответственность граждан

Ответственность за нарушение требований пожарной безопасности несут собственники имущества, ответственные квартиросъемщики или арендаторы, руководители предприятий, должностные лица в пределах их компетенции. За нарушение требований пожарной безопасности граждане могут быть привлечены к дисциплинарной, административной и уголовной ответственности в соответствии с действующим законодательством.

**КОМИССИЯ ПО ПОЖАРНОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ ПОСЕЛКА**

**ООО «Дорожная графика»
срочно требуется сметчик
зарплата 15 000 рублей.**

Тел.: 998-43-42



Для выполнения работ
по установке детских
и спортивныхплощадок
группа компаний
«Мир вашему дому»

приглашает на работу по специальностям:

- фрезеровщик; ■ токарь;
- водитель на Зил «Бычок»
- слесарь по ремонту оборудования;
- газоэлектросварщик;
- рабочие ремонтно-строительных специальностей;
- сварщик на полуавтомат;
- электросварщик;
- электрик

Обращаться по адресу: пос. Томилино, ул. Гоголя, д. 37 (территория бывшего ЗАО «Пластоун»).
Тел.: 557-82-11, 557-32-06.

**Паспортно-визовая
служба УВД сообщает**

30 сентября 2003 года заканчивается срок обмена на паспорта старого образца. Для получения нового паспорта необходимо предоставить следующие документы:

- Паспорт гражданина СССР;
- 3 фото, размером 37x47, в черно-белом исполнении;
- свидетельство о заключении (расторжении) брака;
- свидетельство о рождении ребенка (в возрасте до 14 лет);

Адрес паспортно-визовой службы УВД: пос. Томилино, ул. Гоголя, 19

**Летняя
распродажа
Оптом и
в розницу**
СК Строй КОМПЛЕКТ
УРСА, ИЗОВЕР, ГИПСОКАРТОН,
СМЕСИ, ЕВРОВАГОНКА и другие
материалы
Московская область,
Люберецкий район, пос.
Томилино, ул. Гаршина, д.13
557-32-00
557-34-08

Календарь

Детки, зарегистрированные в нашем ЗАГСе в апреле-мае 2003 года:

Артемка и Сашенька Мироновы - 6 марта, Артемка Новак 12 марта, Ванечка Петраков - 19 марта, Сашенька Бодров - 12 апреля, Ванечка Бузаев - 14 апреля, Никита Руднев - 15 апреля, Алина Евсеева - 15 апреля, Риточка Оскорбина - 17 апреля, Аленка Мордасова - 21 апреля, Дениска Стариков - 21 апреля, Костик Никишов - 22 апреля, Дащенко Лаптева - 24 апреля, Настенька Меркушина - 24 апреля, Лизочка Парфенова - 25 апреля, Лизочка Кузьмина - 27 апреля, Ксюша Матюшенко - 28 апреля, Дащенко Булынина - 28 апреля, Валерочка Борисова - 30 апреля, Максимка Шидловский - 30 апреля, Андрейка Никишин - 30 апреля, Андрейка Иванов - 30 апреля, Аленка Типкина - 01 мая, Сашенька Белов - 05 мая, Катюша Пигалева, Павлик Пигалев - 06 мая, Дащенко Шрамко - 06 мая, Викторка Рагимова - 07 мая, Лизочка Гришина - 08 мая, Давид Ованов - 09 мая, Феденька Мишин - 14 мая, и Катюша Перевалова - 14 мая, Вадик Тошин - 15 мая, Димочка Облов - 21 мая.

**Желаем расти
сильными и здоровыми!**

ОСТОРОЖНО, ПОЖАРЫ!

В начале марта вышло постановление Главы поселка Томилино «О принятии противопожарных мер на территории поселка с 15 марта по 31 августа 2003 года». В поселке объявлен режим повышенной противопожарной безопасности.

Наступило лето. Время, когда хочется выехать на природу, разжечь костер, словом, хорошошенько отдохнуть. Все это сопряжено с неосторожным обращением с огнем. Особенно опасны для окружающей нас природы непогашенные костры, окурки, искра из глушителя автомобиля. В жаркие летние дни повышается вероятность возникновения лесных пожаров. С 15 мая повышен внимание к возгораниям в районе торфяников. О том, что такое лесные пожары, жители Подмосковья знают по прошлому году. Густая задымленность и как следствие, ухудшение состояния здоровья людей, нарушение движения автомобильного и железнодорожного транспорта, уничтожение лес-

ных массивов, дач, жилых домов, предприятий – все это следствие неосторожного обращения человека с огнем.

Чтобы не допустить возгораний и их разрушительных последствий, необходимо всем руководителям предприятий: государственных и коммерческих, всем землепользователям, томилинскому лесничеству проявить бдительность. Своевременно пресекать случаи разведения костров и складывания мусора на своей территории, контролировать соблюдение мер пожарной безопасности на своих местах, провести инструктаж с работниками и держать в готовности противопожарное оборудование.

Родителям, педагогам школьных и дошкольных учреждений необходимо объяснять и рассказывать детям об опасностях пожара в лесу, прививать любовь к природе и бережное отношение к ней.